

Медицина регионов • На пульсе событий

Завершается строительство больницы на Волыни

При содействии главы Волынской областной госадминистрации Николая Романюка из государственного бюджета выделены средства на завершение строительства корпуса Б областной клинической больницы. Предусмотренное финансирование в размере 4 млн 800 тыс. гривен позволит сдать объект к концу года. Региональные власти в данном вопросе заручились поддержкой министра регионального развития и строительства Василия Куйбиды, который в рамках недавней поездки на Волынь посетил областную клиническую больницу и лично ознакомился с ситуацией.

По ходатайству Н. Романюка новый корпус больницы включен в перечень объектов, которые будут финансироваться за счет субвенции из государственного бюджета на социально-экономическое развитие региона, – такое решение принято на заседании Кабинета Министров Украины 23 сентября.

Строительство корпуса Б областной клинической больницы в настоящее время находится на завершающем этапе. Это важный для региона социальный объект, на базе которого планируется создание реабилитационного центра для населения, пострадавшего от аварии на ЧАЭС.

Намечены пути оптимизации системы здравоохранения в Днепропетровской области

16 сентября в г. Днепропетровске состоялось выездное заседание комитета Верховной Рады Украины по вопросам здравоохранения. В заседании под председательством главы комитета Татьяны Бахтеевой приняли участие заместитель министра здравоохранения Украины Владимир Юрченко, главы областного совета и областной госадминистрации, народные депутаты Украины, члены постоянной комиссии областного совета по вопросам здравоохранения, а также главные врачи региона.

Как заявил глава Днепропетровского областного совета Юрий Вилкул, заседание комитета проходит в Днепропетровской области впервые, и с его проведением руководство области связывает надежды на улучшение текущей ситуации в регионе. Ведь многие проблемы в медицинской сфере этой индустриальной области необходимо решать именно на законодательном уровне.

К сожалению, на сегодняшний день регион занимает 27-е (последнее) место по уровню предоставления медицинских услуг. Ежегодно в области фиксируется 3 млн новых случаев заболеваний, а ее население за год уменьшается примерно на 60 тыс. человек. Проблемными являются профилактика и лечение туберкулеза и многие другие вопросы, при этом объемы финансирования здравоохранения из областного бюджета планомерно возрастают: так, за последние 2 года расходы на отрасль увеличились на 35%. В текущем году реализуются 5 региональных программ медицинской направленности с общим объемом финансирования 70,8 млн грн. За средства областного бюджета закупается дорогостоящее медицинское оборудование, проводится реконструкция медицинских учреждений. Однако ряд вопросов, в частности полноценная социальная защита медицинских работников, выходят за рамки компетенции профильного госадминистрации.

За период с 14 по 16 сентября члены профильного комитета вместе с сотрудниками областного управления здравоохранения посетили целый ряд медицинских учреждений области и ознакомились с их работой. Были определены учреждения, требующие первоочередной реконструкции. На итоговом заседании комитета Татьяна Бахтеева подчеркнула необходимость принятия активных мер для развития медицинской отрасли в регионе. Были названы недостатки в работе Главного управления здравоохранения Днепропетровской областной государственной администрации и разработан план по их устранению уже в ближайшие месяцы.

В Ивано-Франковской области решается вопрос медицинского обеспечения школ

24 сентября на базе Ивано-Франковского областного института последипломного педагогического образования состоялось совещание специалистов областной госадминистрации, на котором в числе других актуальных проблем рассматривался вопрос обеспечения школ региона квалифицированными медицинскими кадрами. По итогам обсуждения принято решение: за общеобразовательными учебными заведениями области, в которых на сегодня отсутствует медицинский персонал, будут закреплены работники ФАПов.

Данное предложение выдвинуто на основании общего приказа Министерства образования и науки и Министерства здравоохранения Украины от 20.07.09 г. № 518/674 «Про забезпечення медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів у загальноосвітніх навчальних закладах». В ближайшее время соответствующие распоряжения будут направлены главным врачам центральных районных больниц области.

Новая социальная политика реализуется в Кировоградской области

На стоянках для автомобильного транспорта и в парковочных зонах должны быть предусмотрены места для парковки транспортных средств, перевозящих лиц с ограниченными физическими возможностями. Об этом сказано в распоряжении главы Кировоградской областной госадминистрации от 11.09.09 г. № 604-р «Про затвердження обласного плану заходів щодо створення безпешкодного життєвого середовища для осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп населення на 2009-2015 рр. «Безбар'єрна Україна». Это решение – еще один шаг в реализации государственной политики по поддержке лиц с ограниченными физическими возможностями и других маломобильных групп населения.

Помимо оборудования специальных парковочных мест, руководство области намерено принять ряд других мер, направленных на обеспечение нормальной жизнедеятельности лиц с особыми потребностями. В частности, в каждом населенном пункте предполагается дооборудовать существующие объекты жилищно-коммунального и общественного назначения, а также транспортной инфраструктуры, не приспособленные для потребностей инвалидов, специальными вспомогательными средствами, в том числе наглядно-информационными. Так, пешеходные переходы будут оборудованы низкими бордюрами, специальными звуковыми светофорами и направляющими ограждениями. Планируется закупка транспортных средств общественного пользования, приспособленных для потребностей маломобильных групп населения. Ответственность за реализацию проекта возложена на районные госадминистрации и городские исполнительные комитеты, структурные подразделения областной госадминистрации и другие организации, имеющие к этому непосредственное отношение.

Подготовила Катерина Котенко

Ответственность перед обществом как путь к признанию

В числе лауреатов X юбилейного конкурса профессионалов фармацевтической отрасли Украины «Панацея-2009» в этом году была представлена украинская компания, которую отличает выраженная социальная направленность работы. И это закономерно, ведь социальная ответственность – крайне важное качество для предприятий, работающих в сфере здравоохранения. Кому, как не им, известны самые актуальные потребности больных, все «белые пятна», не заполненные тем или иным социально значимым продуктом. В этом случае присвоение престижной награды – знак благодарности государства и общества за чуткое внимание к людям. Поговорим об этом подробнее.

В номинации оргкомитета конкурса «Социальный проект» была награждена дистрибьюторская компания «ЮЛГ», от имени которой статуэтку получил генеральный директор Юрий Жигман.

Присвоение премии в этой номинации – показатель социально ответственного бизнеса. И хотя лучшей наградой меценатам является сама возможность оказать помощь, организаторы конкурса «Панацея» традиционно поддерживают благотворительные инициативы фармацевтических компаний, отмечая их почетной наградой. Ведь фармацевтика – не просто бизнес: это забота о людях, об их здоровье и качестве жизни.

Компания «ЮЛГ» совместно с украинским представительством фармацевтической компании «Солвей Фармацевтикалз» уже много лет заботится о детях, страдающих муковисцидозом. К сожалению, в отсутствие надлежащего лечения такие пациенты редко доживают до 30 лет. Их социальная незащищенность крайне велика, ведь большинство из них – дети, требующие комплексного дорогостоящего лечения на протяжении всей жизни. Большой проблемой для семей является отсутствие материальной поддержки со стороны государства, вынуждающее их переводить детей на более дешевые препараты, не отвечающие мировым стандартам лечения. Но в данном случае экономия средств – это сокращение продолжительности жизни пациента.

«Солвей Фармацевтикалз» как производитель жизненно необходимого для больных муковисцидозом препарата Креон активно поддерживает социальный проект дистрибьюторской компании «ЮЛГ». Работать с препаратами производства «Солвей Фармацевтикалз» в качестве дистрибьютора компания «ЮЛГ» начала еще до появления представительства этого производителя в Украине. Уже тогда была очевидна необходимость препаратов «Солвей Фармацевтикалз» для отечественного потребителя, которая с тех пор только возрастает. В настоящее время компания «ЮЛГ» является наиболее крупным дистрибьютором продукции «Солвей Фармацевтикалз» в Украине и официальным эксклюзивным поставщиком вакцины Инфлувак в Украине производства



«Солвей Биолоджикалз» БВ Нидерланды, входящего в состав «Солвей Фармацевтикалз». На сегодня вакцина Инфлувак – единственная вакцина, которая получила все документы, разрешающие ее продажу на территории Украины. Сотрудничество этих компаний отличается четкой дисциплиной, надежностью поставок и партнерской слаженностью в работе. Вот уже более 10 лет компания «Солвей Фармацевтикалз» и дистрибьюторская компания «ЮЛГ» выступают единым фронтом в борьбе за здоровое украинское общество.

Поздравляя победителя, ведущие церемонии подчеркнули, что компания «ЮЛГ» поддерживает давние традиции благотворительности. Помимо предоставления бесплатных лекарственных средств больным муковисцидозом, «ЮЛГ» постоянно оказывает помощь более чем 30 школам-интернатам в разных областях Украины.

Десятая церемония награждения позволяет подвести своеобразный итог, отражающий прогресс украинского фармацевтического рынка. Мы становимся свидетелями прогресса не только препаратов или маркетинговых технологий, но и ценностей, целей, намерений. Много сделано, подтверждением чему служат награждения украинских компаний. Вместе с тем еще больше предстоит сделать. А «Панацея» была и остается тем стимулом, который помогает и поддерживает фармацевтическую отрасль на непростом, но продуктивном пути развития.

Подготовила Катерина Котенко